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Nesta quinta-feira, 13 de setembro, data da posse do ministro Dias Toffoli na Presidência do Supremo Tribunal Federal, está sendo realizado um grande ato público em frente ao prédio do STF, em Brasília (DF), em defesa dos serviços públicos, servidores e toda a classe trabalhadora.
As mobilizações são:
· pela revogação da Emenda Constitucional 95, que congela (reduz) por 20 anos os gastos do governo em saúde, educação, moradia, segurança pública, transporte, cultura, justiça e demais serviços públicos, prejudicando a população;
· pela revogação da Reforma Trabalhista e da Lei das Terceirizações sem limites, que escravizam os trabalhadores.
· contra a Reforma da Previdência.
A Emenda 95, a Reforma Trabalhista e a Lei das Terceirizações foram aprovadas pelo governo Temer e seus aliados corruptos no Congresso Nacional, que também querem aprovar a Reforma da Previdência para acabar com a aposentadoria dos trabalhadores e das camadas mais pobres da população.
Contamos com o seu apoio. 
E fazemos um alerta: pesquise, reflita bem e, nas eleições de outubro, não ajude a eleger político que votou ou votará no futuro contra os trabalhadores e os serviços públicos essenciais à população. 
Vamos, juntos (servidores públicos, demais trabalhadores e a população), lutar por nossos direitos e por serviços públicos para todos e de qualidade.
